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Linguagem Livre de Contexto

» Classe das LLC ou Tipo 2
— Contém a classe da linguagens regulares
« LLC sao importantes pois trata questoes tipicas
de linguagem de programacao
— Parénteses balanceados
— Construcoes bloco-estruturadas, etc.
« Exemplos de aplicacao:
— Analisadores sintaticos
— Tradutores de linguagem
— Processadores de texto em geral



Linguagem Livre de Contexto

« Uma LLC pode ser representada por um
Autdmato a Pilha ou por um Gramatica.
« Gramatica Livre de Contexto (GLC)
— E uma gramatica G = (V,T,P,S)
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Linguagem Livre de Contexto

« G=({5},{a b}, P, 5)
¢ P={ | }

S — aSb = aaSbb = aachb = aabb



Linguagem Livre de Contexto

» Exemplo: expressoes aritméticas
— Parénteses balanceados
— operadores *, +

— Operando representado por x

— GLC
+ G = ({E}, {+,*[.],x}, P, E}, onde
+P=-{E-E+E | E*E |[E] | X}



Linguagem Livre de Contexto

pode ser gerada pela denivacio
E= E+*E= [E]*E =
[E+E]+*E = [x+E]*E =

[x+x]+E = [x+x]*x

» E possivel gerar a mesma expressao com
outra seqgléncia de derivacao?

« Quantas seqliéncias distintas sao
possiveis?



Arvore de Derivacao

* FreqUentemente € conveniente
representar a derivacao de palavras na
forma de arvore.

« Exemplo: compiladores

* Representacao em arvores:
— Raiz: simbolo inicial
— Folhas: simbolos terminais



Arvore de Derivacao

» Exemplos:
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Arvore de Derivacao

« Uma unica arvore de derivacao pode
representar derivacoes distintas de uma
mesma palavra

SN
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\

X

E = E+E = X+E = x+E+E = x+tu+E = x+x+x
E = E+E = E+E+E = E+E+x = E+x#xX = X+x*X
E = E+E = E+E+E = X+E+E = x+x+E = x+x#x

etc...



Arvore de Derivacao

» Derivacao mais a Esquerda
— A sequéncia de producao aplicada sempre a
variavel mais a esquerda
« Derivacao mais a Direita
— A sequéncia de producao aplicada sempre a
variavel mais a direita
* Forma de definir ambiglidade:

— A existéncia de uma palavra com duas ou
mais derivacoes mais a esquerda (direita)



Ambiguidade

« Uma GLC é dita ambigua se existe uma
palavra que possua duas ou mais arvores
de derivacao



Ambiguidade

* X+X*X possui mais de uma derivagao a
esquerda (direita)

e dervacio mais A esquerda

E = E+E = ¥+E = ¥+E+E = x++E = x+u=x
E = E+E = E+E+E = x+E+E = x+x+E =

o derivacio mais a direita

E = E+E = E+E+E = E+E#x = EH#X = x+x#X
E = E+E = E#X = E+E#X = Bt = aX#X



